Los Beatos, Pronkjuwelen van de Spaanse kunst uit de 10de eeuw
Miniatura en León y Castilla en la Alta Edad Media 

conferencia –con imágenes- a cargo de la dra. Mireille Madou (en neerlandés)
Fecha y hora:

Sábado, 9 de mayo de 2009 a las 14.00 horas
Lugar:


Duinzichtkerk, Van Hogenhoucklaan 89, 2596 TC  La Haya

Transporte:

Autobuses n° 22 y 23 ; aparcamiento en el patio
Inscripción previa: 
Comuniquen su asistencia a  bergans@telfort.nl antes 6 de mayo  próximo ; Entrada libre para miembros de la Unión
Los Beatos of Beatushandschriften zijn boeken die een commentaar bevatten op het bijbelse boek der Openbaringen of Apocalyps. De auteur van die commentaren is Beatus, een geestelijke uit Liébana (Picos de Europa) die leefde in de tweede helft van de 8ste eeuw. Zijn oorspronkelijke werk is niet meer bewaard maar het werd vele malen gekopieerd en met talrijke miniaturen verlucht. Deze taferelen (op perkament) behoren tot de meest originele voortbrengselen van de Spaanse kunst. Ze werden vervaardigd in de scriptoria van de kloosters in het koninkrijk León, voornamelijk in de 10de eeuw, de mozarabische periode.

Beatus y los “Beatus”: la noción de arte mozárabe y la miniatura en Castilla y León durante el Siglo X. El monje asturiano Beatus había compuesto, hacia fines del Siglo VIII, una obra exegética y doctrinal en doce libros, presentados como una interpretación del Apocalipsis: el in Apocalipsin 1. Esta obra fue escrita en tres redacciones sucesivas, en el trance histórico de la tensión provocada en la Península por la presencia musulmana y la resistencia a su penetración, momento en que se constituye el reino cristiano de Asturias, en rivalidad con el Toledo cosmopolita del siglo VIII. El tratado de Beatus sobe el Apocalipsis fue copiado durante toda la Edad Media en la Península Ibérica y los que tienen localización segura, surgen de los scriptoria de León y Castilla en el siglo X. 

Mireille Madou ha sido profesora de Historia del Arte en la Universidad de Leiden, es una destacada especialista en arte medieval y autora de varios artículos sobre temas relacionados con el Camino de Santiago: su historia, las guías para peregrinos, las obras artísticas creadas a lo largo del Camino y la figura del Apóstol.
En septiembre de 2007, en un acto oficial en la Embajada de España, se le impuso la Cruz de Isabel la Católica por su incesante dedicación al Apóstol Santiago. ¡Patrón de España!

Al término de la conferencia dos estudiantes del Conservatorio de La Haya, Omán Kaminsky y Cecilia Cirión, tocarán el Concierto de Aranjuez de Joaquín Rodrigo. Luego otro estudiante, Joseaugusto Mejía, tocará ‘Asturias’ de Albéniz y una pieza de Manuel de Falla. 
